

宋山木出了事,南京网友发“召集帖”

# 太尴尬了,找“山木”退钱去

继深圳、天津等市出现山木学员退学退费的现象后,近日有南京网友在网上发帖,号召网友们“团结起来,一起去山木培训协商退学退费”。前天这个帖子同时出现在西祠、天涯、猫扑、百度等网站,引起了网友们的注意。记者随后联系上了发帖的网友王斌(化名)。

## 为啥退学? 宋山木案是主要原因

“退学退费的主要原因是山木‘强奸门’事件。”王斌介绍说,“如果说一个企业本身不错,但是老总不好,一般也不会对客户影响太大。然而山木培训不一样,这个企业所有宣传都围绕着宋山木,结果他一出事,到处都是阴影,你说我们能不别扭吗?”王斌坦言,身边的同事、朋友也老拿这个开玩笑,让他特别尴尬。

此外,王斌担心,外地出现的山木学员退学退费现象会逐渐波及到其他地区。“那万一到时候企业倒闭或者分校减少了,我们课也上不成,钱也拿不回来,咋办?我们是小老百姓,钱不好挣的。”

## 昨晚学员拿到山木退款

5月31日,王斌给新街口的山木培训打了电话,当时一位自称“黄老师”的人表示,要请示总

部,让他等电话。因为之前交钱报名时根本没签什么协议,唯一的凭证就是学员证。“当时心里就很忐忑。记得报名时只填过学员登记表,并没有一式两份给我。”

那交钱后有没有发票呢?“没给我,但是好像可以拿着学员证去领发票。”王斌表示,当时急匆匆的就没去领,“哪想到后来会有这档子事呢。”

而上网查看了新闻后,王斌发现“人多好交涉”,于是5月31日晚上,王斌在西祠、天涯、猫扑等热门网站发了号召帖子,希望能有山木学员和他一起去退学退款。两个一起上日语课的同学成了王斌的“盟友”,而“强奸门”事件也是他们退学退款的主要原因。

“刚才山木培训打电话来了,态度还不错,让我们傍晚6点多去办理退款。”昨天下午不到4点,接到山木的电话后,王斌在第一时间通知了记者。“他们把我剩下的课程的钱都退给我了,总共1800多块钱,并且我



6月2日,立在南京珠江路上的“山木培训”广告牌。

快报记者 辛一 摄

以后还可以免费去听以前上过的课程。”王斌昨晚拿到钱后告诉记者,他挺满意的。与此同时,山木培训的人要求王斌删帖。

## 记者探访: 培训正常无扎堆退费现象

在新街口的繁华路段,随时都可以接到“山木”小伙递过来的“3.8折起”的宣传小广告,即便在山木事件爆发之后。

昨天,记者来到珠江路雄狮国际5楼山木培训的分点,看到门口山木大叔的照片已经撤掉,只剩下普通的手写宣传海报和促销优惠信息。下午一点多钟,零星有学员来上电脑的课程,既没有人扎堆报名,也没有

人扎堆退费。

记者昨天下午联系到了山木培训南京总部企划部的总监刘奎。“山木不会蛮横无理由的拒绝退费,尤其是在这个事件发生之后。”刘奎这样回答记者。据了解,山木的退费制度几年前就已经存在,只是之前要求比较严格,只有一些特殊情况才能退费,例如调动工作到外地,而所在城市没有山木培训。

如果遇到有学员因为“强奸门”事件想要退学、退费怎么办?刘奎回答说,学员可以凭学员证到学生事务部门提出退费申请,如果已经人学上课,将只退还剩余课时的对应费用。

实习生 马晓宁  
快报记者 张瑜 鹿伟

# 一转眼 两个孩子消失在河里

家属认为街道有责任 街道觉得很冤枉

“孩子就是我们这两家人所有的希望,现在希望没了!”昨天,在江宁区江宁街道东河园,俞庆香流着眼泪说,她家七岁的孙子和邻居傅家生六岁的孙子日前在一起玩耍时,不慎滑入河中双双溺亡。

事情发生在5月25日,两个男孩都在江宁街道幼儿园上学,一个上大班一个上中班,下午4点多钟,两个孩子都回到家。傅家生坐在门口看着孙子和老俞的孙子玩,俞庆香回家做晚饭时,还叮嘱孩子不要乱跑。

可是一转身的工夫,孩子跑开了,等到发觉时已经找不见了。西边是以前的邻居家,房子已经拆掉了,变成了一个土堆,中间还有一条小路通到河边,此

时他们听到对岸有人大喊:“有孩子落水了,快救人!”

“当时我们都吓傻了,赶紧跑过去!”俞庆香说,她们跑到河边一看,在河边一个台坡下面,泛起的水花还未平息,水面上突然一下子浮起了一个人,一看正是傅家的孙子,面朝下浸在水里。俞庆香的老伴陈玉银立即跳下了河,几个邻居也跟着下了水,大家首先把傅家的孙子捞了起来,可是自家孙子还没有找到,陈玉银一个猛子扎下去,在水底捞到了孩子。

“当时人已经慌了,浑身发抖,使不上劲!”58岁的陈玉银说,而且河堤边是水泥护坡,下面很陡很滑,所以一下子不上来。在孩子救上来后,大家立即

把孩子送到了江宁社区卫生服务中心。但是很遗憾,两个孩子都已经溺亡。

两家人认为,江宁街道有一定的责任。“我们这里从2000年就开始拆迁了,拆到后来又停下来!”陈玉银说,孩子出事的地方,以前沿河都有人家,但是房子拆掉后建筑垃圾并未清理掉,土堆了有半人高,孩子到河边玩,家里人以及路边来往的人根本看不到,就是这耽误的时间带来了致命的后果。另外,他们家的西面是江宁街道周郎桥,桥边沿着河堤有一段护栏,但是并未延伸到孩子出事的地段,而且河边也没有任何警示标志。

“我们也想拆迁走啊,可是给的补偿太低!”陈玉银说,

2000年就谈过,补偿标准太低他们无法接受,后来就拖了下来,很多邻居也都没有搬,现在河岸边还住着10多户。

江宁街道司法所的郁所长对一下子失去了唯一孩子的两个家庭表示同情,但他说,江宁河是通江的河道,孩子家属提出河边没有砌护栏,他认为,没法砌,“河这么长,岸边还有人家,不可能把河拦起来。”至于警示标志和护坡太滑等,他认为也不成为理由。

江宁街道的另一位工作人员解释说,东河园一片本来准备拆迁后建一个市民广场。拆迁谈判的条件是一样的,有人搬走有人没搬,他们也没办法。

快报记者 孙玉春

# 学校觉得买纪念品是惯例 所以每个孩子要多交16.9元?

“这是教辅清单,放学让您的孩子带回家,明细都在上面,请您认真审核,一共合计283.10元。因为每届毕业生离校,都要给母校买个纪念品,所以年级决定统一收300元。”栖霞区南京市炼油厂中学(简称南炼中学)一位初三学生家长反映,收到学校发的这条短信后很不理解,“买纪念品应该是学生自愿的,为什么学校要强制呢?”

## 家长质疑学校乱收费

南炼中学一名家长王女士(化名)反映,她是6月1日收到上述短信的。“是学校的‘教育一线通’发的,来自初三年级组组长。”

看完短信后,王女士问孩子为什么要多收16.9元。孩子告诉她,老师说想收零头,觉得太麻烦,让每人明天交3张100元的。孩子还说,整个初三年级都是这样的收费方式。听完解释,王女士很不解,“毕业生离校还要给母校买纪念品,这又是什么规定呢?”她认为买纪念品应该属于学生自愿,学校没有必要强制。

## 校方称会退还零钱

“确切地说是283.10元,这个事情我已经听说了。”昨天下午,记者联系到南炼中学的陈校长,刚说了教辅费283元时,他立刻补充道。陈校长称,他听说此事后,就找老师了解了,“这事

确实怪我们,老师没有跟家长好好沟通。按照惯例,毕业生会给学校买纪念品,老师为了省事就一起收了。这个事情确实是老师工作没做好。”

“余下的零钱肯定是要退给学生的,因为有的班已经交过了,我们会发短信跟每个家长好好沟通。”陈校长称,等孩子忙完中考,举行毕业典礼时,就把十几元余款和结余班费一起还给孩子。

至于家长埋怨学校强迫买纪念品的问题,陈校长告诉记者,这本是一个惯例,孩子离校时都会一起给学校买个纪念品,学校也会给孩子送一份礼物。“二三十年后这都是一个回忆,就是个心意,不在乎东西贵

重。”陈校长表示,既然家长提出来了,纪念品暂时就不买了。

## 外教课没上完 学费怎么办

不过,在王女士的印象中,学校类似这种收费含糊不清的行为并不是第一次。她说,以前该校有一个实验班,分班考试成绩排名前30名可以进去,但必须多交3000元的外教口语费。“是三年的补课费用,后来因为不能补课而停掉了。学校却对退费的事只字未提。”

对于外教的费用,陈校长称这个很难再退了,但他们会想办法补课。“现在我们初步决定在6月20日到30日左右,给学生把课补上。”见习记者 孙利侠

## 小心 优惠卖给你净水内芯 此人很可能是个骗子

“你家自来水含有金属杂质,要采取补救措施,装净化装置。”前不久,一名自称是自来水公司员工的男子让李大妈花160元购买两个净水龙头的内芯。事后,自来水公司称该男子很可能是个骗子。

一天上午9点多,家住镇江路的李大妈听到有人敲门。一个穿着夹克、胸口挂着小牌子的中年男子自称是自来水公司的员工,说住户投诉这幢楼水质污染,他刚在楼下调查,发现自来水确实存在金属杂质,必须安装一种净化装置才能够安全饮用。随后他拿出仪器一番折腾,变魔术似的从一杯自来水里弄出了一些红色的结晶,“看到没有,这些都是金属杂质,我马上来给你装个净水水龙头,水就干净了!”他说,这个净水装置是自来水公司为了弥补水质才加装的,因此不收取费用。

男子熟练地掏出工具,把一个短短的塑料管子接在了水龙头上,然后打开龙头接了一杯水,张口就喝了下去。“看到没有?有了这种净水装置,自来水直接喝都没有问题!”男子继续介绍,按照普通三口之家的用水量,这个净化装置半年后就需要更换内芯。

“净化装置是送的,可以以后要换内芯就要自己花钱了,正常要卖300元一个。”李大妈听到这话,本能地警觉起来。男子声称,自来水公司正在搞活动,净水内芯特价销售,只要400元一盒,每盒5个。李大妈此时已经生疑,可既然对方给自己免费安装了净水装置,男子又软磨硬泡,无奈之下她付了160元买下两个。

男子走后,李大妈拨打自来水公司的电话,客服人员称,最近根本没有搞过什么特价销售活动,男子很可能是个骗子。目前,警方正在调查此事。

快报记者 是钟寅 实习生 季铨

## 真悬! 限高杆倾斜 底部还打着“补丁”



限高杆歪了 快报记者 顾炜 摄

快报讯(实习生 季铨 记者 顾元森)“这个限高杆斜了好长时间了,看着挺吓人!”凤虹苑小区大门外的一根3米限高杆倾斜下来,这根立柱曾经破裂,上面有明显的焊接痕迹,并且还打着铁皮补丁,这让附近居民担心不已。

这个打着“补丁”的限高杆在凤虹苑小区大门东侧约50米处,立柱明显倾斜,大约与地面呈70度角,限高杆下来往车辆一辆接着一辆通过,“看着都觉得危险。”路边一家小店的老板说,几个月前,有辆超高的货车撞上了这根限高杆,“当时就把旁边的立柱撞歪了。”立柱是直径约10厘米的空心钢管,被撞歪后,根部发生了破裂,现如今,这个裂口已经被焊好,还有四五块铁皮被焊在裂口处,防止再次开裂。从焊接痕迹可以看出,当时的裂口很大。

“一直这么歪着,我们感觉很不安全!”附近居民称,虽然立柱裂口焊接好了,但整个立柱一直都是歪着的,每天秦虹路的车流量很大,他们很担心这个歪着的限高杆掉落砸到汽车,希望有关部门尽快把这根立柱完全修复,防患于未然。  
(冯先生线索费50元)